

ЗА сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1980

ДЕКАБРЬ

5

ПЯТНИЦА

№ 36 (927)

Цена 1 коп.

Репортаж с вечера «Слава труду!»



ВЕЧЕР «Слава труду!» — светлый и прекрасный праздник студентов и преподавателей института.

Смолкла музыка. Почетные места в президиуме заняли гости, прибывшие на торжественный вечер, чтобы выразить благодарность студентам и преподавателям за помощь, оказанную в уборке



урожая. Это представители Курсавского, Шпаковского районов, Буденновского мясокомбината, учхоза ССХИ, винсовхоза «Прасковейский».

На трибуне — секретарь комитета комсомола института В. Александров. С особой гордостью рассказал он, каких успехов достигли ребята на золотых нивах края, в уборке винограда, на строительных площадках.

Освоили новые профессии

ЗНАКОМСТВО первокурсников зоотехнического факультета со структурой началось с получения рабочих спецодежды. Потом были занятия по технике безопасности, потом профнаводы на объект — заводская столовая.

Предстояло освоить 25 тыс. рублей капитальныхложений. А мы хотели будущие инженеры, но, во-первых, все-таки зоо, а, во-вторых, будем ими только через 5 лет учебы. Поэтому бригады плотников, каменщиков и кровельщиков состояли из ребят, не знакомых с этими специальностями.

И все же дело пошло. Справились с дневными нормами. За короткий срок освоили новые профессии. Администрация СМУ-1 за отличную работу вручила почетные грамоты Скрипкину, Кемову, а студентам Сучкову, Джемакулову,

ЦЕНА ДЕЛАМ НАШИМ

Выступали командиры и комиссары ССО, подводили итоги сделанного. Но не просто отдельные рекорды, а успехи всех студенческих бригад и отрядов — вот основная мысль, которая объединила всех выступающих.

Много теплых слов прозвучало в этот вечер. А самое главное — наших студентов ждут на важнейших народнохозяйственных объектах. Это значит, что им нужны наша помощь, они верят, что мы не подведем.

Памятный вечер еще и тем, что лучших из лучших награждали памятными подарками. Ветеринарному факультету за отличную работу на мясокомбинате был вручен магнитофон «Романтика». Ребят, которые добились высоких показателей в труде, отметили премиями. Это В. Топорков, И. Татарнина, Л. Зинченко, механизированный отряд факультета механизации (командир С. Азаров).

Председатель краевого штаба ССО В. Сурков вручил лучшим командирам и бойцам почетные грамоты краевого комитета комсомола денежные премии.

В этот праздничный день самое время было вспомнить минувшие трудовые будни — хорошее и плохое, трудности, удачи, недоработки.

М. Рабаданов — командир Ставропольского зонального штаба ССО.

— Приходилось заниматься бытом и отдыхом студентов, решать производственные вопросы. Творческая инициатива комсомольцев помогла развернуть борьбу за более прогрессивные методы повышения производи-



тельности труда, проводить большую общественную работу.

А. Азарский — студент факультета механизации.

— Мы принимали активное участие в строительстве ветеринарных клиник. Наша бригада регулярно выполняла дневные задания, по которым соревнования заняла 1-е место.

Кажется, многое было сделано, чтобы создать в зале атмосферу праздника, но все-таки далеко не так хотелось бы отметить трудовую доблесть института. Вечер «Слава труду!» проводится ежегодно, и давно бы пора продумать его сценарий с тематическим убранством зала, выставками фотографий, стенгазет, грамот, подарков хозяйственным

прежних лет. Все это, а также торжественный вынос знамени, оркестр, несомненно, сделали бы этот вечер радостным, создали настроение приподнятости, надолго оставили его в памяти участников.

Е. СМОЛЬЯНКОВА,
член студиорекомендента, слушательница отделения журналистики ФОП.

На снимках нашего фотокорреспондента А. ОХРИМЕНКО: вручает памятный подарок Ю. ТАРАНОВ, член бюро ВЛКСМ агрономического факультета, К. Ф. ЕЛИНСКАЯ, зам. председателя завкома Буденновского мясокомбината, В. Г. СУСЛОВ, управляющий специализированным совхозом «Янкульский» Курсавского района; секретарь комите-



та ВЛКСМ института В. АЛЕКСАНДРОВ вручает Почетную грамоту преподавателю экономического факультета И. Б. БОЦЮН.



Семенихину, Иващенко объявила благодарность.

Студенты вели и общественную работу. Провели комсомольские собрания, читали лекции, организовали соревнования с рабочими завода по баскетболу, футболу, волейболу.

По мнению ребят, трудовой семестр прошел хорошо, с большой пользой для всех.

Н. КОВАЛЕВ,
студент 1 курса зоотехнического факультета.

Не подвели ребята

В ЭТОМ году второкурсники мехфака работали на жатве в Курсавском районе. Большинство ребят — на первом отделении совхоза «Янкульский». Хлеб тут уронился на землю. Но чтобы быстро и без потерь убрать его, нужно было как можно лучше подготовить технику, это было несложно.

И вот наступил долгожданный день. Первый день уборки. Первым вышли в поле комбайны И. Сафонова, А. Денисюка, И. Полникова.

Они работали на свал. Штурвальными здесь были студенты Г. Ульяненко, Г. Хайбаев, А. Литвиненко.

Но не всем пришлось самостоятельно принять комбайны. Работал штурвальному, мефаковцы добились высоких показателей. Студенты В. Шалайко и М. Каппушев намолотили по 4 200 ц, Е. Толмачев — 4 500 ц, Ю. Шаповалов и В. Крутко — по 3 700 ц.

График уборки, как известно, жесткий: до 12 часов ночи. Но это никого не пугало.

Комбайнов, сожалению, хватило не всем, и некоторым пришлось работать на току. Это немного удручило, но скоро и это дело пришло по душу.

На зерногрузчиках Ю. Стрельченко и его товарищи первыми отгрузили зерно нового урожая на элеватор. А всего на их счету было 10 000 т зерна.

Но уборка закончилась. Нам пришлось простоять со своими машинами и комбайнами, которые не раз выручали в трудную минуту. Механизаторы хозяйства и дирекция совхоза тепло проводили студентов. Долго еще

будут помниться слова директора совхоза: «Молодцы, не подвели!»

Н. СКОРОПИСЬ,
студент 9-й группы
III курса факультета
механизации.

Нас было двадцать пять

НАС было не так уж много — всего 25 человек, но помочь хозяйству мы оказались, думаю, немалую.

Все начались в июльские дни минувшего лета. Нас, практикантов, разместили на втором отделении совхоза «Изобильненский», провели инструктаж по технике безопасности, распределили по комбайнам и бригадам.

Нашему отряду из 12 студентов поручили ремонт шестистрелковых комбайнов. Другим — дождевальные машины и тракторы разных марок: DT-74, T-16, T-25.

Техника нам досталась... страшно вспоминать! Комбайны без якоря, без колес, электрооборудование без проводов. Остальное считалось мелочами.

Но ребята не пали духом и принялись за работу. Срок подготовки заканчивался, и студенты по своей инициативе вели ремонт, начиная с раннего утра и до захода солнца. До завтрака успевали хорошо вымыться.

И вот началась уборка. Ни единого дождя! А ребята работали, несмотря на зной и пыль, нарашивая с профессионализмом, иногда и лучше их, хоть техника наша была несравненно хуже.

Хорошо потрудились на жатве Н. Черкашин, В. Трунов, С. Гоголев, С. Андрющенко, М. Половинка, С. Кендюхов.

Хотелось бы сказать, что бытовые условия нам создали неплохие. Повара были искусные, и они старались нам угодить. Руководители совхоза дали телевизор. И, приходя с работы, мы, не чувствуя усталости, с интересом следили за соревнованиями проходившими в Москве Олимпиады.

Так вспоминается нам минувшее трудовое лето.

В. ХАРЛАМОВ,
командир механизированного отряда студентов.

СЕМЕСТР В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

«ПРОШУ ЗАЧИСЛИТЬ»

«ПРОШУ зачислить меня в стройотряд «80», — так начались для многих студентов подготовка к третьему трудовому семестру.

Отряд «Юность», как и другие на курсе, был организован в мае этого года. Еще предстояла трудная пора зачетов и экзаменов, а бойцы уже слушали лекции по технике безопасности, проходили медицинскую комиссию. Комиссары составляли планы культурно-массовой работы, подбирали себе надежных помощников. В этот период велись работы с трудновоспитуемыми подростками, составлялись доклады.

для был создан штаб работы под руководством командиров Н. К. Шипилова и В. И. Дороговцева и комиссаров С. Еркина и Ю. Олейникова. Бойцы разделились на brigady по 5—7 человек в каждой. Им предстояло выполнить штукатурные, майлярные, бетонные работы, а также кладку стен, колодцев, утепление теплопроводов.

Итоги работы ежедневно подавались на Доске социалистического соревнования, в сатирические заметки и красочные карикатуры, как удары молнии, рушились на головы прогульщиков, подыгрей и на-

рушителей трудовой дисциплины.

Руками бойцов студенческих отрядов была оформлена ленинская комната, выпускалась газета «Строитель-80» под редакцией В. Лемешко, в которой отражалась работа каждого звена и участка. Всегда перед были звенья Л. Трубиной, М. Гагиной, А. Хатковой.

В отряде регулярно проводились собрания, где обсуждались итоги текущей работы, утверждались победители социалистического соревнования, проводились награждения лучшим бойцам грамотами и ценных подарками.

За месяц нашего труда было освоено 12 700 рублей на каждый отряд. Бойцы ССО передали в Фонд мира и на строительство города Гагарина на 150 рублей.

По окончании работы каждому бойцу было вручено удостоверение о присвоении определенной специальности строителя: каменщика, штукатора-маляра, кровельщика.

Мы, бойцы стройотряда-80, передаем эстафету бойцам стройотряда-81, надеемся, что они с честью выполнят поставленную перед ними задачу.

М. САМЕДОВА,

А. ДУШКО,

Бойцы отряда «Юность-80»,
студенты III курса ветеринарного факультета.



ды на темы: «Институту — 50 лет», «Ленинизм и движение молодого поколения», «Заветы Ленина верны», «КПСС — ядро политической системы советского общества», «Ленин о коммунистическом воспитании подрастающего поколения» и другие.

К началу деятельности студенческого строительного отряда все было готово. Перед бойцами «Юности» и «Искателья» стояла ответственная и серьезная задача: казать помощь институту в строительстве важного объекта — ветеринарных клиник.

На месте дислокации отря-



ЕСЛИ первокурсникам в дни трудового семестра многое кажется непривычным, то нам, третьекурсникам, уже хорошо известно, что там, где студенты, всегда дисциплина, отличная работа и хорошее настроение.

На стройках города всегда нужны рабочие руки. И тут на помощь пришел строительный студенческий отряд «Бригантин» (командир В. М. Сахно, комиссар А. Бедросов). Отряд поручили три объекта. На одном из них — строительство троллейбусного депо — работала наша бригада.

Честно говоря, от физического труда немногие поотыкали за время учебного года, но нынешних в отряде не было. Просто понимали

друг друга и всегда приходили на помощь. А когда надо было, прихватывали и субботы. Только плохо, что руководители объекта в эти дни не всегда обеспечивали нас работой.

Дружное, веселое это было время: вместе праздновали дни рождения, ходили в кино, читали лекции, оказывали шефскую помощь ветеранам войны и труда. По инициативе бойцов отряда 2-дневный заработок перечислили в фонд благоустройства г. Гагарина и в помощь развивающимся странам.

Мы еще раз доказали, что

там, где студенты, всегда щупки, песни, не унывали сажи и не давали грустить другим.

Тесный контакт установили с рабочими и руководством стройки. Большую помощь нам оказывал мастер участка В. В. Ларцев. Он всегда подробно объяснял, что нам предстоит сделать, и терпеливо учил, если у нас что-либо не получалось.

Беспокойные хлопоты эти

Прошедший трудовой семестр был необычен для нас. Мы — это небольшая группа студентов II курса экономического факультета.

Впервые представители именно II курса были направлены в качестве обслуживающего персонала в санаторий «Ставрополь» города Сочи.

Мы понимали, что на нас лежит большая ответственность. Ведь от того, насколько добровольно мы трудились, складывалось мнение и об институте, в котором учимся.

Работать пришлось в самых разнообразных местах: одни кухонными рабочими или официантками в столовых, другие санитарками в корпсусах или на пляже санатория.

Нельзя сказать, что мы были очень загружены. Главная трудность заключалась в том, что работать приходилось с людьми. А ведь сколько людей, столько характеров, вкусов и привычек, и к каждому нужно было найти свой особый подход. В этом отношении особенно трудно пришлось девушки, работавшим в пиццерии. Они должны были не только накормить людей, но и создать такую атмосферу, в которой они бы чувствовали себя как дома, и с этим наши студентки успешно справились.

Хотелось бы также отметить и труд санитарок, которые старались сделать все для того, чтобы отдыхающие находились в чистоте и уюте. Знакомство с городом у mayoría прошло бесследно. Уезжающей домой загорелыми и окрепшими, мы увозили с собой яркие впечатления и горячее желание когда-нибудь снова приехать в этот город.

Н. МЕДВЕДЕВА,
студентка II курса экономики, слушательница
отделения журналистики
и ФОП.

ПРОВЕРЕНО ДРУЖБОЙ

С первого дня с боевым настроением приступили мы к выполнению задания. Да иначе и нельзя: ведь мы бойцы ССО, и это ко многому обязывает. Все вопросы решали сообща, делали все, что требовалось: убирали строительный мусор, копали ямы, носили раствор, делали стяжку полов.

Честно говоря, от физического труда немногие поотыкали за время учебного года, но нынешних в отряде не было. Просто понимали

друг друга и всегда приходили на помощь. А когда надо было, прихватывали и субботы. Только плохо, что руководители объекта в эти дни не всегда обеспечивали нас работой.

Дружное, веселое это было время: вместе праздновали дни рождения, ходили в кино, читали лекции, оказывали шефскую помощь ветеранам войны и труда. По инициативе бойцов отряда 2-дневный заработка перечислили в фонд благоустройства г. Гагарина и в помощь развивающимся странам.

Мы еще раз доказали, что там, где студенты, всегда щупки, песни, не унывали сажи и не давали грустить другим.

Тесный контакт установили с рабочими и руководством стройки. Большую помощь нам оказывал мастер участка В. В. Ларцев. Он всегда подробно объяснял, что нам предстоит сделать, и терпеливо учил, если у нас что-либо не получалось.

Прошел месяц работ. Многие ребята были награждены грамотами за ударный труд и памятными подарками. Это А. Бедросов, А. Харина, Е. Чижкова, К. Архагов, С. Мишуков, Н. Дубинко.

Закончились трудовой семестр. Сдан экзамен на физическую закалку, проверена дружба. Немного жалко было расставаться с коллективом, к которому уже привыкли, но впереди были какикульки и новый учебный год.

С. ФИЛИПЕНКО,
боец студотряда «Бригантин».

Разгорайся, соревнование!

Нуждается в дополнении

ДЕЙСТВУЮЩЕЕ Положение о социалистическом соревновании среди сотрудников института и об образцовой кафедре издания 1979 года в III разделе «Порядок подведения итогов» имеет, по моему, существенные недостатки и не соответствует сути социалистического соревнования — вдохновлять людей на еще большие достижения.

В самом деле, на странице 7, пункт 4 «Публикация научных работ и тезисы одобренных докладов» гласит, что «за первые две — по 5 баллов; за каждую статью — по 5 баллов»; за каждую статью сверх двух — по 2 балла».

Спрашивается, нацеливает ли такой порядок исчисления баллов на то, чтобы авторы стремились иметь как можно больше публи-

каций? А ведь должно быть наоборот: за каждую последующую (сверх двух) публикацию надо начислять не по 2 или 5 баллов, а, может быть, на один-два балла больше, чем за предыдущую. При таком подходе, действительно, появляется стимул иметь больше публикаций.

Слышится и так, что авторы или группа авторов написали статью, отослали ее в журнал, а ее не нашли возможным опубликовать по тем или иным причинам. За подобную статью Положением не предусмотрено ни одного балла. Законно возникает вопрос — почему? Ведь авторы трудились, старались и стремились к лучшему, к большему эффекту, поэтому можно и нужно ее оценить,

скажем, двумя или тремя баллами.

Далее, при подведении итогов выполнения социалистических обязательств в любой отрасли народного хозяйства, в спорте и на ВДНХ СССР установлены поощрения победителям, занявшим второе, второе и третье места и соответствующие премии (первая, вторая и третья) или медали (золотая, серебряная и бронзовая). А по нашему Положению (см. раздел IV. Постощрение победителей, стр. 10) поощрения удостоены лишь победители, которым присуждено первое место — их заносят на институтскую Доску почета. Для лиц, занявших второе и третье места, поощрений никаких не предусмотрено, что противоречит действующей по-всеместной практике. Вот почему и IV раздел Положения нуждается в дополнении.

П. МЕДВЕДЕВСКИЙ,
профорг кафедры ЭМТП.

Лирическое

Прошла весна, и лето наступило. Прошли года, и детство не вернулось. Ты стал взрослой, ты встретился с любимой, и вот уже ты в новый мир идешь. Но как же быть, все люди на планете, все через тот барьерь когда-то перешли. И ты к нему пришел, пришел в лунном свете ты думашь: «А что же там, виделий». А там, видели — родной земли просторы. А там, видели — открытий чудеса. И в нежной синеве ты видишь степи, горы, и видишь, как во сне, любимые глаза. Вот эти глаза лишат тебя

покоя, тот не вернут год. Все в тех глазах: и небо голубое, и первая любовь, и клятва: «Насьегда». Но вот однажды, в тихий, теплый вечер, когда все спят и птицы не летают, вдруг, нежно повернувшись за плечи, ты тихо скажешь: «Я тебя люблю». И те глаза закутут ярким светом, они ждали ведь этих слов, и ты пойдешь вместе по планете сквозь все преграды, не страшась потерь. И, И. ИВАНОВ, студент II курса факультета электрификации.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.